



# 我市发布《疫苗质量安全事件应急预案》

本报讯(记者 何宝国)《太原市疫苗质量安全事件应急预案》10月13日公布。我市建立健全全市疫苗质量安全事件应急处置运行机制,有效预防、积极应对、高效处置疫苗安全事件,最大限度降低疫苗安全事件的危害和影响,保障公众健康和生命财产安全。

疫苗质量安全事件,是指对社会公众健康造成或可能造成严重损害,需要采取应急处置措施予以应对的疫苗疑似预防接

种严重异常反应、群体不良反应事件,疫苗质量事件、舆情事件,以及其他严重影响公众健康的疫苗质量安全事件。疫苗质量安全事件分为特别重大、重大、较大和一般4个级别。

发生疫苗质量安全事件,市应急指挥部在接到相关报告后,指挥事发地相关部门进行先期处置,控制事态发展。按照国家及省有关规定,结合本预案组织开展应急处置工作,并根据风险研判情况依法采

取暂停使用、召回等风险管理措施。组织对相关疫苗和相关产品进行封存、溯源、流向追踪并汇总统计,防止事件扩大。市应急指挥部根据事件严重程度,及时组织相应救援队伍做好扩大应急准备。

保障疫苗质量安全,要以预防为主。在风险防控方面,疾病预防控制机构、接种单位具备疫苗冷链储存、运输条件,按照要求装备保障疫苗质量的储存、运输冷链设施设备。疫苗在储存、运输全过程处于规

定温度环境,冷链储存、运输符合要求,并定时监测、记录温度。疾病预防控制机构、接种单位建立疫苗定期检查制度,加强疫苗接种管理。疫苗接种单位严格掌握库存疫苗数量、有效期、疫苗使用情况,按照国家规定,严格掌握接种禁忌症,严格遵守操作规程和免疫程序,加强接种后留观,发现不良反应及时上报,正确处理。



10月13日上午,杏花岭区五一路小学在操场举行“红领巾心向党 光荣的委托”2021年新生入队仪式。当日是少先队建队72周年纪念日,我市各小学开展丰富多样的主题队日活动,立志传承红色基因,赓续红色血脉,争做社会主义建设者和接班人。

张昊宇 摄

等红灯时 脚踏板上的背包滑落

## 热心路人捡拾 民警找到失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)10月10日晚,市民王女士骑电动车出行时,放在踏板上的背包滑落,但她并未察觉。幸运的是,背包被一名好心路人捡到,及时交给了民警。

“我捡到一只背包……”当晚7时27分,市民王先生在府西街解放路交叉口东南角捡到一只女式背包,等候一

儿不见失主来寻,报警求助。鼓楼派出所值班民警李沁康带领辅警赶到现场,与王先生交接背包后,查看发现包内有银行卡、身份证、驾驶证和化妆包等。为尽快找到失主,民警一边走访周边群众,一边调取路边公共视频。因天色较晚,视频中的失主身影模糊,只能判断出是一名骑电动车的女子。

随后,民警将背包拿回派出所,根据身份证件信息查询到失主王女士的联系方式。一个小时后,王女士赶往派出所,认领了背包。原来,王女士当时下班骑车回家,在府西街解放路口等红灯时,放在踏板上的背包滑落,但她自己浑然不觉,回到家后才发现背包不见了。

交警午查酒驾

## 拦下一辆小轿车 内藏汽油五百升

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月12日,交警尖草坪一大队五中队民警午查酒驾时,在一辆小轿车内闻到一股刺鼻的汽油味,继而发现这辆轿车内竟藏着17桶共计500余升汽油。

当天下午2时许,在上阳线

郭家窑路段午查酒驾的五中队民警发现一辆白色轿车的后轮压得比较扁,于是将车辆截停。车窗打开,交警没有闻到酒味,却闻到一股浓重的汽油味。

原来,这辆轿车的后排座位及后备箱内,竟然装着17桶共500余升汽油。更危险

的是,司机侯某在被查获时竟还在车内抽着烟。

交警以运载危险品未经批准对侯某作出罚款200元的处罚,并将其移交属地派出所处理。最终,侯某因非法储存危险品物质被尖草坪警方以行政拘留10日。

## 找不见三角警示牌 水桶安全帽来充数

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)半挂货车高速抛锚,司机却发现三角警示牌不知去向,只能拿水桶和安全帽充数,而且放置在距离故障车不到10米的地方。10月13日,高速交警通报了这起典型违法,并强调了三角警示牌的正确使用方法。

10月10日上午,高速交警一支队七大队民警巡逻至京昆高速公路石太方向东梁

收费站附近路段时,发现一辆半挂货车停在行车道内,车后不到10米处摆放着一只水桶和一顶黄色安全帽。

民警询问得知,司机祁某由阳泉出发去东黄水拉水泥,途中电瓶发生故障导致车辆抛锚。祁某准备摆放三角警示牌时发现,三角警示牌已不知去向,只能拿水桶和安全帽充数。最终,民警对祁某未按规定摆放警示标志的行为作

出了罚款200元、记3分的处罚。

高速交警借此提醒大家,车辆在高速公路发生故障或事故后,要及时开启双闪、摆放警示标志,人员要及时撤离到安全地带。警示牌要摆放在车后来车方向150米外的地方,若遇上雨雾天气,距离还应更长。特别需要注意的是,如果车辆停在弯道,警示牌需摆放在弯道入弯前。



## 民警进校园 普及网络安全知识

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 娄轩)为维护广大群众网络安全利益,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境,10月11日,公安杏花岭分局、娄烦县公安局都开展了“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题宣传活动,民警分别走进校园、走上街头普及网络安全知识。

当天上午,鼓楼派出所民警荀强走进市财政金融学校,为该校师生带来一堂生动有趣、意义深刻的网络安全教育课。针对在校学生网络安全意识缺乏和意识力薄弱的特点,民警以学生们感兴趣的网络游戏为切入点,融入网络安全知识,结合案例引导大家认识到网络的两面性,呼吁理性使用网络,学会理智对待各种诱惑,从而更好地利用网络。

同时,围绕青少年接触互联网

而衍生的易沉迷网络、对网络成瘾潜在风险认识不足等问题,民警与学生们精彩互动,有针对性地答疑解惑,满足了大家对网络安全方面的需求。

当天,娄烦县公安局联合相关部门,在县城影剧院广场集中开展网络安全宣传周活动。民警向过往群众发放《网络安全知识宣传手册》、主题环保购物袋等相关资料,通过展板展示、悬挂横幅、讲解实际案例等形式,普及了有关网络安全知识。

活动中,民警还详细讲解了预防网络电信诈骗、防范公民个人信息泄露、辨别网络虚假信息、抵制网络谣言等相关知识。

## 法治宣传教育

## 母亲无证骑摩托 带着俩孩没头盔

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)没有驾照的母亲竟骑着无牌摩托车送两个孩子上学,还没给孩子戴头盔。10月12日,交警综改大队阳曲园区中队民警对这名母亲的无牌、无证、超员3项违法作出处罚。

当天下午2时20分许,阳曲园区中队民警巡逻至锦绣街顺业路口时,看到一名女子骑着无牌两轮摩托车迎面驶来,摩托车上还带着两个没有佩戴头盔的孩子。

民警检查发现,驾车女子乔某从未取得过驾照,其所驾驶的摩托车也未登记上户,且两轮摩托限乘两人,乔某带着两个孩子一共3人,

属于超员违法。

乔某说,她急着送两个孩子上学,想着不会碰到交警,便怀着侥幸心理驾车上路。为不耽误孩子上学,民警开车将孩子安全送到学校。

最终,民警对乔某的3项违法作出了合计罚款700元的处罚。其中,无证驾驶摩托车罚款300元,摩托车未悬挂号牌罚款200元,超员罚款200元。乔某表示愿意接受处罚,并保证今后一定注意交通安全。



10月13日,汾河生态修复治理四期景区里,一些人正拿着塑料袋采摘野菜,这种不文明的行为破坏美丽的城市环境。

徐浩轩 摄

## 文明亮剑